

摔跤“心碎”命悬一线 医生妙手“补心”转危为安

专家：外伤后切莫忽视创伤性主动脉夹层

星报讯(张薇 王亚朋 记者 马冰璐)“没想到，摔了一跤竟然把心脏摔裂了，差点把命摔没了。”安庆潜山的谢先生回想起几日前发生的那一幕仍心有余悸。昨日，记者从安医大一附院获悉，经医生妙手“补心”，谢先生最终转危为安。

摔跤“心碎”命悬一线

谢先生今年51岁，前些日子天气晴暖，谢先生开车带家人外出游山。下山途中，前方一块石头拦住了去路。谢先生下车移开路边的石头，没想到车突然失控下滑，撞倒了谢先生，令其从山坡上滚下摔到10米远处。谢先生当时感到胸部疼痛难忍，大汗淋漓。在当地医院，胸部CT提示双肺挫伤伴胸腔积液并考虑主动脉夹层可能，家人赶紧将他送到安医大一附院就诊。

主动脉CTA检查后，明确诊断主动脉夹层(Stanford B型)。谢先生来到医院时，生命体征不稳定，烦躁不安、四肢湿冷、血压90/60mmHg，有明显休克表现。安医大一附院接诊后，立即启动急救绿色通道，完善术前准备，并予以补液、控制心率、止痛、制动等对症处理，同时联系手术室积极准备手术治疗。

妙手“补心”转危为安

安医大一附院心脏大血管外科葛圣林、冯俊波两位主任立即赶往手术室，为谢先生行主动脉夹层腔内隔绝术，术中造影见主动脉血肿持续增大，血压心率极不稳定。葛圣林主任即刻植入覆膜支架封闭破口，谢先生的生命体征立即稳定下来，两小时后清醒。术后第一天，拔除气管插管，术后第二天就返回了普通病房。

外伤给人带来的第一印象大多是骨折、脏器破裂、颅脑外伤等。其实还有一种罕见、不为人知的病死率极高的“隐秘杀手”——创伤性主动脉夹层。

葛圣林主任表示，大家都听说过胃粘膜损伤、溃疡、胃出血，而主动脉血管损伤、溃疡很少提及。瞬间致死的主动脉夹层，许多人并不了解。“我们可以简单理解是主动脉壁内膜的完整性被破坏，大量的血液冲击损伤的主动脉壁，形成血肿，任何微弱刺激均可导致血肿破裂后大出血死亡，病情极其凶险。患者都要经历撕心裂肺的剧痛，如不能及时就医很可能丧失生命。创伤性主动脉夹层发病率更低，但最为致命，死亡率极高，易漏诊。”据了解，谢先生的抢救成功主要归功于发现早、诊断及时、手术迅速。

中科大大三学生捐献造血干细胞 挽救一个2岁孩子生命

星报讯(张妍 记者 祁琳)1998年出生的牛明鑫，来自云南，现在是中科大一名大三学生，昨日，牛明鑫捐献了造血干细胞，挽救了一个年仅2岁孩子的生命，成为合肥市第46例造血干细胞捐献者。

2016年，小牛以优异的成绩考入中国科学技术大学，学习无机化学。刚入大学时，一次校园里来了献血车，他就和同学一起献了血，同时加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

日常生活中，小牛是一个热心肠，在校期间曾参加学校春蕾计划，将一些旧书收集起来义卖，得来的钱送给那些贫困孩子。“能帮助别人感觉很有意义”。去年12月，小牛接到合肥红十字

会工作人员的电话，说他和一位白血病患者配型成功了，善良的小牛当场就同意了。

小牛得知对方是一名2岁的孩子时，他感触很深，“在外求学，不能与家人常见面，最怕的就是听到电话里说家人生病。这个孩子才两岁，希望他以后能拥有更好的人生。”

在医院准备捐献前期工作，小牛给医护人员留下了很好的印象，连保洁阿姨都拉着红十字会工作人员的手，不停地夸小牛是个好孩子!“他房间里的垃圾都是自己倒，卫生间里总是保持的干干净净，处处为别人着想。”小牛腼腆地笑了，连说自己只是不想麻烦别人。

我省开展农资产品 专项检查行动

星报讯(记者 王玮伟)为规范农资市场秩序，严厉打击坑农害农违法行为，安徽省市场监管局自3月下旬至4月底在全系统部署开展农资打假保春耕专项执法检查行动，此次行动可维护农民合法权益，并保障春耕生产。

此次检查行动将围绕化肥、农膜、农机具及配件、涉农用油等农资产品，对各类农资产品经销商、生产企业开展执法检查。重点检查经营资格、质量、标准、计量、价格、商标、专利、包装、标识、进货查验、进出货台账、索证索票等有关事项，严厉查处不符合标准、虚假标识及无证生产等质量违法行为。

同时也加强标准化、认证、计量、质量执法，依法打击生产销售不符合国家强制性标准或明示标准的产品，以及以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品等违法行为，并将检查和处理结果按时录入企业信用信息公示系统。

近期我省猪价 稳中略有调整

星报讯(记者 沈娟娟)记者了解到，省物价局价格监测显示，本周我省生猪出场价格、猪肉的零售价格稳中略升，仔猪销售成交价格略有上涨，母猪销售成交价格与上周持平。据分析，近期我省猪价稳中略有调整。

数据显示，3月22日，全省生猪平均出场价格每50公斤为818.21元，与3月15日比，上涨15.71元，涨幅为1.96%；较上月同期上涨190元，涨幅为30.24%；与年初比，上涨25.67%；与去年同期比，上涨49.19%。

3月22日，全省猪肉(全瘦肉、后座统货、肋条肉)零售均价每500克分别为14.93元、12.5元、11.84元。与上周比，分别上涨1.22%、2.46%、2.25%。与上月同期比，分别上涨2.05%、3.56%、3.05%；与年初比，分别下降0.2%、0.89%、2.16%；与去年同期比，分别上涨2.12%、7.48%、7.05%。

相关负责人分析，当前适重猪源供应偏紧，但市场终端消费相对偏淡，预计近期我省猪价稳中略有调整。

图说



小猪佩奇、巴啦啦小魔仙、凯蒂猫……春天是放风筝的季节，在合肥市四季花海二期，合肥市邓店村组织30多名孩子们将心目中的春天画在风筝上。

孩子们有的用颜料将风筝涂成五颜六色，有的则在空白的风筝上画上心中“春天”的景色，他们在风筝协会老师的指导下，亲手将自己DIY的风筝放飞天空。

□徐立军 季云冈 记者 沈娟娟 文/图

合肥红星路儿子弑母案追踪 嫌疑人已被庐阳警方控制

星报讯(本报记者)3月24日下午14时许，合肥市红星路板门巷附近发生了一起凶杀案。嫌疑人为一40多岁中年男子，据悉，该男子砍杀自己的父母，其母亲伤势过重已经离开人世，其父亲重伤随后被送往附近医院抢救。

据了解，嫌疑人的母亲80多岁，父亲90多岁。嫌疑人是家中的二儿子，还有一个大哥。其杀人动机疑似与拆迁相关。据周边邻居介绍，这个儿子是特别忠厚老实的人，已经照顾父母几十年了。

目前，嫌疑人已被辖区庐阳警方控制，辖区刑侦部门已介入调查。

凤台一“黑老大” 被判处有期徒刑二十年

星报讯(记者 吴传贤)除了对团伙进行公司化管理运营以外，“老大”还定下规矩“团伙成员不准赌博，不准吸毒，要团结”。日前，记者从淮南市中级人民法院获悉，该团伙“老大”石秀宽被法院判处有期徒刑二十年。

法院经审理查明，出生于1981年的石秀宽初中未毕业便辍学，先是在上海、合肥、无锡等地打工，之后在凤台经营蔬菜、水果、砂石等生意。从2004年开始石秀宽频繁进出赌场参与赌博。2007年前后，经过多次服刑的石秀宽不思悔改，先后纠集苏某某、翟某某、郝某某、石某某、董某某等人通过开设赌场、在赌场放高利贷的方式攫取非法经济利益。

2013年8月，在具备了一定经济基础的情况下，石秀宽成立了凤台县鼎瑞投资管理有限公司，并以公司为平台以月息5分左右的高额利息对外放贷，实施违法犯罪活动，以期攫取更多的经济利益，逐渐形成了以石秀宽为组织、领导者，层级分明，较稳定、严密的犯罪团伙。至案发前，该团伙实施有组织犯罪活动20余起。

(合)医广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科
生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)